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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τη λειτουργία του Ξενώνα Επείγουσας Φιλοξενίας του Εθνικού Κέντρου
Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ).
ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 2328/3-12-2020 Ερώτηση.

        
Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τη Βουλευτή κα

Αδαμοπούλου Αγγελική, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας πληροφορούμε τα εξής: 
Με απόφαση της Διοίκησης του ΕΚΚΑ, ανεστάλη προσωρινά η λειτουργία του Ξενώνα

Επείγουσας Φιλοξενίας, εξαιτίας των εξαιρετικά έκτακτων συνθηκών που επέφερε η πανδημία
στη χώρα μας. 

Ο Ξενώνας  Επείγουσας  Φιλοξενίας  λειτούργησε  από το  2007 αδιαλείπτως  μέχρι  την
προσωρινή αναστολή λειτουργίας του λόγω της πανδημίας του COVID – 19 τον Μάρτιο του
τρέχοντος έτους (2020), αφού η διαρρύθμιση των χώρων του Ξενώνα δεν επιτρέπει την τήρηση
των μέτρων πρόληψης από τον  COVID-19, όπως προβλέπονται στις σχετικές συστάσεις του
Εθνικού  Οργανισμού  Δημόσιας  Υγείας.  Κατά  συνέπεια  και  με  βάση  τα  νέα  δεδομένα,  η
προηγούμενη Διοίκηση του φορέα έκρινε σκόπιμη την προσωρινή αναστολή της λειτουργίας του
Ξενώνα,  με  γνώμονα  τη  διασφάλιση  της  υγείας  τόσο  των  φιλοξενούμενων  όσο  και  του
προσωπικού που απασχολείται σε αυτόν. 

Οι  φιλοξενούμενες  που  εκείνη  την  περίοδο  διέμεναν  στον  Ξενώνα  (δύο  άτομα)
μετακινήθηκαν σε άλλη δομή του Φορέα, εξασφαλίζοντας τη συνέχιση της προστασίας τους. Η
συνεργασία με το επιστημονικό προσωπικό ψυχοκοινωνικής υποστήριξης συνέβαλε στην άμεση
αποχώρηση της μίας φιλοξενούμενης από τη δομή ενώ, η φιλοξενία της δεύτερης συνεχίστηκε
για  τέσσερις  περίπου  ακόμη  μήνες,  μέχρι  την  ολοκλήρωση  των  διαδικασιών  κοινωνικής
αποκατάστασής της.

Το προσωπικό φροντίδας – πέντε (5) μόνιμοι υπάλληλοι - μετακινήθηκε προσωρινά στον
Κοινωνικό Ξενώνα του ΕΚΚΑ στον Καρέα, καθώς και πάλι η Διοίκηση έκρινε ότι οι ιδιαίτερες
συνθήκες  επέβαλαν  την  ενίσχυση  αυτού  με  προσωπικό,  ώστε  να  διασφαλίζεται  η  συνεπής
τήρηση των μέτρων προστασίας από τον φιλοξενούμενο πληθυσμό και να ελαχιστοποιηθεί κατά
το δυνατόν η μετάδοση του ιού στον Ξενώνα. 

Επιπλέον, η παρούσα Διοίκηση του ΕΚΚΑ προχώρησε στην ειδική διαμόρφωση ενός
τμήματος του Καταφυγίου για γυναίκες θύματα βίας Αττικής για να υπηρετήσει τον σκοπό
αυτό,  για  τη  συνέχιση  της  κάλυψης  της  ανάγκης  εξασφάλισης  άμεσης  προστασίας  και
φιλοξενίας γυναικών και μητέρων με τα παιδιά τους που βρίσκονται σε άμεσο κίνδυνο. Και σε
αυτή  την  περίπτωση,  ιδιαίτερη  έμφαση  δίνεται  στις  γυναίκες-θύματα  βίας,  στα  οποία
συμπεριλαμβάνονται και τα θύματα εμπορίας ανθρώπων, χωρίς όμως να είναι η αποκλειστική
ομάδα-στόχος της Υπηρεσίας. Η πρόβλεψη αυτή θα ισχύει μέχρι να είναι δυνατή και πάλι η 
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επαναλειτουργία του Ξενώνα Επείγουσας Φιλοξενίας, οπότε και θα επανέλθει στη θέση του το
προσωπικό φροντίδας που απασχολούνταν σε αυτόν.

                                                    Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                               ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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